

## Отзыв

на автореферат диссертации Зайдуллоевой Давлатмо Асматиллоевны «Исследования дублетов и слов-повторов в таджикском и шугнанском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (памирские языки) и 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно- сопоставительная лингвистика.

Актуальность диссертационного исследования Д.А. Зайдуллоевой проявляется в изучении специфики функционирования дублетных слов в таджикском и шугнанском языках в сравнительном аспекте, а также в создании единой концепции данного языкового явления, по которому можно выявить сходства и различия сопоставляемых языков.

Научная новизна диссертации Д.А. Зайдуллоевой заключается в том, что впервые в сопоставительном аспекте рассматриваются дублеты и слова-повторы таджикского и шугнанского языков. А также впервые на материале художественного произведения и двуязычных словарей анализирована лексика дублетов и слов-повторов в сопоставительном аспекте, расширен корпус выявления механизмов лексики повторов (дублетов) в таджикском и шугнанском языках, уточнено место лексики повторов (дублетов) в системе лексики таджикского и шугнанского языков.

Объект и предмет исследования, источники, а также используемые в процессе анализа материалов методы соответствуют указанной специальности. В своей работе автор опирается не только на опубликованные источники и официальные статистические данные, но и на собственные полевые материалы. Диссертационное исследование имеет практическую значимость: результаты анализа можно применять в чтении лекционных курсов и проведении семинарских занятий по лексикологии и стилистике современного таджикского языка, в целом, а также теории перевода и лингвокультурологии в частности. Более того, работа может быть полезна при написании курсовых, дипломных, магистерских диссертаций на филологических факультетах вузов республики.

Диссертация Д.А. Зайдуллоевой имеет четкую и логичную структуру, состоит из введения, трёх глав, заключения и выводов. Автореферат полностью отражает содержание диссертационного исследования.

Настоящая работа является новаторской, поскольку до настоящего времени не проводилось исследований, посвященных лексики повторов

(дублетов) в системе лексики таджикского и шугнанского языков. Можно также добавить, что названные языковые явления, пока изучен недостаточно. В автореферате представлен список публикаций автора по теме диссертации, состоящий из 7 работ, соответствующих теме диссертационного исследования, 3 из которых опубликованы в журналах, включенных в реестр ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук. Результаты исследования неоднократно представлялись на республиканских и международных конференциях.

В автореферате присутствуют некоторые технические погрешности. Было бы целесообразным устранить их. Подобные ошибки являются несущественными и, конечно, не уменьшают основную ценность работы.

Автореферат диссертации удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией РФ и РТ. Содержание работы полностью соответствует заявленной специальности. Автореферат даёт представление, что Д.А. Зайдуллоева провела серьёзное, актуальное научное исследование, выполненное на высоком профессиональном уровне и заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (памирские языки) и 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Кандидат филологических наук, доцент  
общеуниверситетской кафедры  
английского языка Таджикского  
национального университета  
27.02.2024

Рахимов М.С.

**Контактная информация:**

734025, Республика Таджикистан,  
г. Душанбе, проспект Рудаки, 17.

Тел.: Моб. +992900908316

Email: [max\\_9109@mail.ru](mailto:max_9109@mail.ru)

Подпись М.С. Рахимова заверяю:

Начальник управления кадров и спецчасти

Таджикского национального университета



Тавкиев Э.Ш.